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1 2 listopada w OIPiP zostało utworzone Katol ickie
Stowarzyszenie Pielęgniarek i Położnych, chętne osoby
zapraszamy do zapisania się do Stowarzyszenia.

1 4 listopada odbyło się szkolenie dla pielęgniarek i położnych
(kadry kierowniczej) I I z cyklu Akredytacja: Jak przygotować się
do procesu akredytacj i na podstawie nowych standardów
akredytacyjnych”. Grupa ponad 60 uczestników chłonęła wiedzę
i aktywnie uczestniczyła w całodziennym szkoleniu.
Tego samego dnia uczestniczyłam, na zaproszenie
Przewodniczącego Okręgowej Rady Podkarpackiej Izby
Inżynierów Budownictwa, w Finałowej Gali Konkursu Budowa
Roku Podkarpacia 2024 - wydarzenie miało miejsce w auli
Pol itechniki Rzeszowskiej im. Ignacego Łukasiewicza.

1 7 listopada odbyło się w siedzibie Izby spotkanie z
przedstawicielkami OIPiP w Krośnie – rozmowy dotyczyły
szkoleń prowadzonych w Ośrodku KPPiP w Rzeszowie
(wspólna własność obydwu IZB).

1 8 listopada zorganizowaliśmy szkolenie dla pielęgniarek
poświęcone zastosowaniu nowoczesnych adhezyjnych
sterylnych opatrunków (firma NES PHARMA) oraz szkolenie
dotyczące procedury żywienia dojel itowego dla pacjentów ze
zwiększonym zapotrzebowaniem na białko, z trudno gojącymi
ranami i odleżynami, dla pacjentów z cukrzycą i hipergl ikemią
(firma NUTRICIA).

1 9 listopada wspólnie z wiceprzewodniczącą Lidią Kopeć i
zespołem ds. przeciwdziałania przemocy, działającym przy
OIPiP, uczestniczyl iśmy w konferencj i „Rzeszów krzyczy jednym
głosem: STOP przemocy – I I I edycja Przywracamy moc,
pokonując przemoc". Organizatorem wydarzenia, które miało
miejsce w Hotelu Rzeszów, był Miejski Ośrodek Pomocy
Społecznej w Rzeszowie.
Od godz. 1 9:30 w hotelu GREIN uczestniczyłam w spotkaniu z
organizatorami Ogólnopolskiej Konferencj i Naukowej Prawa
Medycznego na Uniwersytecie Rzeszowskim (nasza Izba
„dołożyła cegiełkę” do utworzenia tego 2-dniowego wydarzenia
dla prawników i medyków).

20 listopada Lidia Kopeć poprowadziła obrady Prezydium w
OIPiP. Ja wraz z Małgorzatą Sową udałyśmy się na konferencję
do Warszawy.

21 listopada Lidia Kopeć uczestniczyła w otwarciu konferencj i
dla pielęgniarek anestezjologicznych, zorganizowanej przez
Firmę Vicomi Media w Rzeszowie w hotelu Hilton Garden In. Ja
wraz z Małgorzatą Sową uczestniczyłyśmy w Światowym
Zjeździe Poloni jnych Środowisk Medycznych „Save a Life”-
wydarzenie poświęcone wymianie doświadczeń w zakresie
przedszpitalnego ratowania życia, profi laktyki i edukacji
zdrowotnej. To była świetna okazja do integracj i polskich i
poloni jnych środowisk medycznych.

21 listopada w Dworze Ostoya w Jasionce odbyła się
konferencja, którą miałyśmy zaszczyt współorganizować
„Położne z podkarpacia w walce z rakiem szyjki macicy i piersi –

nowe wyzwania, nowe narzędzia”. Wzięłyśmy udział w tym
całodziennym wydarzenieu (Lidia Kopeć, Małgorzata Sowa,
Barbara Świetl ik).

24 listopada wzięłam udział w zdalnym posiedzeniu Zespołu
ds. DPS–u przy NRPiP.

25 listopada w siedzibie Izby prowadziłam postępowanie
konkursowe na stanowisko Pielęgniarki/-rza Oddziałowego
Oddziału Urazowo Ortopedycznego SP ZOZ MSWiA w
Rzeszowie – serdecznie gratulujemy koledze Karolowi Biega,
nowemu Oddziałowemu.
W godzinach popołudniowych odbyło się zebranie PTP w
siedzibie Izby.

26 listopada uczestniczyłam w posiedzeniu komisj i
konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. lecznictwa
w Wojewódzkim Zespole Specjal istycznym w Rzeszowie przy
ul. Warzywnej.

27 listopada uczestniczyłam na zaproszenie Rady
Podkarpackiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ (Rada POW
NFZ) w posiedzeniu, na którym przedstawiono plan pracy na
2026 rok, plan finansowy, informację z wykonania planu za I I I
kwartał 2025 roku, harmonogram posiedzeń Rady na 2026 rok

29 listopada wspólnie ze skarbnikiem Edytą Bernacką
uczestniczyłyśmy w szkoleniu dla pielęgniarek i położnych
dotyczącym szczepień ochronnych obowiązkowych i
zalecanych. Wydarzenie miało miejsce w Jasionce, a jego
organizatorem było Centrum Medyczne MEDYK.

Barbara Świetlik
przewodnicząca ORPiP w Rzeszowie
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Uchwały o przyznaniu dofinansowania podjęte przez Prezydium
Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Rzeszowie
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PIELĘGNIARKI I POŁOŻNE REGULARNIE OPŁACAJĄCE
SKŁADKI CZŁONKOWSKIE MAJĄMOŻLIWOŚĆ:

► korzystania z refundacji kosztów kształcenia i
doskonalenia zawodowego

► dofinansowania kosztów rehabilitacji

► dofinansowania zakupu okularów korekcyjnych

► skorzystania z porady prawnej (dyżur prawnika w
siedzibie OIPiP
w Rzeszowie)

► skorzystania z pomocy socjalnej (zapomoga losowa,
zapomoga emerytalna)



Położne w walce z rakiem szyjki macicy i piersi
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zrzeszonych w OIPiP w
Rzeszowie. Wydawca i
redakcja n ie ponoszą

odpowiedzialności za treść
reklam i og łoszeń .

Prace nad Kontem Pielęgniarki i Położnej
dobiegły końca. System został ukończony i
jest obecnie testowany przez okręgowe izby
pielęgniarek i położnych. To ważny krok w
kierunku usprawnienia komunikacj i oraz
obsługi spraw członków samorządu.
Ze względu na bezpieczeństwo danych
osobowych osób wpisanych do rejestru,
logowanie do konta odbywa się obecnie z
wykorzystaniem podwójnej weryfikacj i . –
Konto pielęgniarki i położnej ma być realnym
ułatwieniem dla naszych członków. Zależy
nam, aby było funkcjonalne, intuicyjne i
wygodne w użyciu – podkreśla Mariola
Łodzińska, prezes Naczelnej Rady
Pielęgniarek i Położnych.
Z uwagi na to, że obowiązująca

dwustopniowa weryfikacja bywa
skomplikowana i mało komfortowa, podjęto
decyzję o wdrożeniu logowania za pomocą
Profi lu Zaufanego. Testy techniczne tego
rozwiązania zakończyły się sukcesem.
Obecnie czekamy już tylko na akceptację

wniosku o podłączenie do Profi lu Zaufanego
przez Ministra Cyfryzacj i .
Konto Pielęgniarki i Położnej będzie zawierać
m. in. : wykaz danych osobowych
znajdujących się w rejestrze wraz z
możliwością elektronicznej aktual izacj i części
z nich, informacje o statusie i histori i
opłacania składek, możliwość zgłaszania
uzyskanych punktów edukacyjnych,
możliwość zgłaszania przypadków agresj i
wobec pielęgniarek i położnych.
Wdrożenie Konta Pielęgniarki i Położnej to
kolejny etap cyfryzacj i i unowocześniania
usług świadczonych przez samorząd
zawodowy. Jego uruchomienie ma przynieść
większą przejrzystość, wygodę i
bezpieczeństwo w załatwianiu spraw
zawodowych. Poczekaj na wygodną formę
logowania i zacznij korzystać z Konta
Pielęgniarki i Położnej!

Pielęgniarki i Położne,
zalogujecie się na konto

1 7 l istopada w Warszawie odbyło się
inauguracyjne posiedzenie zespołu, którego
celem jest realne zwiększenie
bezpieczeństwa pielęgniarek, położnych i
wszystkich przedstawiciel i zawodów
medycznych. Zespół – złożony z
przedstawiciel i Ministerstwa Sprawiedl iwości,
Ministerstwa Zdrowia, MSWiA, Komendy
Głównej Pol icj i , samorządów zawodów
medycznych oraz ekspertów z obszaru prawa
i bezpieczeństwa – rozpoczyna prace nad
rozwiązaniami legislacyjnymi, standardami
postępowania z pacjentami agresywnymi,
współpracą z organami ścigania, a także
edukacją społeczną dotyczącą
przeciwdziałania przemocy wobec medyków.
Naczelna Izba Pielęgniarek i Położnych jest
reprezentowana przez wiceprezesa Andrzeja
Tytułę. Pielęgniarki i położne są jedną z
największych grup zawodowych w ochronie
zdrowia, a jednocześnie to właśnie one
najczęściej znajdują się na pierwszej l ini i
kontaktu z pacjentem. Dlatego aktywne
uczestnictwo samorządu pielęgniarskiego w
pracach Zespołu jest nie tylko zasadne, ale

konieczne. Przypomnijmy, że Prokurator
Generalny wydał „Wytyczne w sprawie
postępowań o przestępstwa popełniane na
szkodę osób udzielających świadczeń
zdrowotnych”. W praktyce oznacza to, że
agresja wobec medyków (w tym pielęgniarek
i położnych) ma być ścigana surowiej —
traktowana podobnie do przestępstw
przeciwko funkcjonariuszom publicznym.
Zgodnie z projektem nowelizacj i Kodeksu
karnego, atak na medyka będzie karany
pozbawieniem wolności (np. 3–5 lat), a
agresja nawet werbalna w placówce
medycznej może skutkować grzywną (np. co
najmniej 1 tys. zł). Projekt przeszedł już
pierwsze czytanie w Sejmie.

###

W dniach 1 0–1 2 grudnia 2025 r.
w Auditorium Maximum Uniwersytetu
Jagiel lońskiego odbyła się międzynarodowa
konferencja z okazj i 1 00-lecia
akademickiego kształcenia pielęgniarek
w Polsce. Kraków od ponad wieku pozostaje
kolebką rozwoju naszej profesj i . To właśnie

tutaj , w 1 91 1 roku, powstała pierwsza w
Gal icj i zawodowa szkoła pielęgniarska,
działająca przy Szpitalu św. Łazarza. Jej
działalność oraz późniejsza praca Mari i
Epstein i Anny Rydlówny ukształtowały
podstawy nowoczesnego pielęgniarstwa,
które wyznacza standardy edukacj i i praktyki
zawodowej do dziś. Mariola Łodzińska,
prezes Naczelnej Rady Pielęgniarek i
Położnych, podczas swojego wystąpienia
zwróci ła uwagę na najważniejsze czynniki
determinujące pozycję pielęgniarki w
systemie opieki zdrowotnej , wskazując, że
pełniejsze wykorzystanie posiadanych
kompetencj i może realnie poprawić wyniki
leczenia i jakość opieki nad pacjentem.
Podkreśl i ła również problem
niedoszacowania wyceny świadczeń
zdrowotnych real izowanych przez
pielęgniarki i położne, które od lat pozostaje
jedną z głównych barier dla dalszego rozwoju
zawodu. Zauważyła także niepokojące
sygnały dotyczące finansowania świadczeń,
m. in. propozycję ograniczenia o 20%
kontraktów na opiekę długoterminową
domowąw województwie podkarpackim,
decyzję, która może poważnie zagrozić
dostępności usług dla pacjentów.

Bezpieczni medycy
to bezpieczni pacjenci

1 00-lecie kształcenia
polskich pielęgniarek
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25 li istopada Rada Miasta Rzeszowa podjęła
decyzję o nadaniu tytułu Honorowego
Obywatela Miasta Rzeszowa Profesorowi
Arturowi Mazurowi, prorektorowi ds.
Col legium Medicum Uniwersytetu
Rzeszowskiego, wybitnemu lekarzowi
pediatrze, endokrynologowi, nauczycielowi
akademickiemu. To szczególne wyróżnienie

stanowi wyraz uznania dla ponad
trzydziestoletniej pracy profesora Mazura,
której efekty w istotny sposób przyczyniły się
do promocji Rzeszowa jako dynamicznie
rozwijającego się ośrodka akademickiego,
kl inicznego i medycznego.

###

Krajowa Rada Akredytacyjna Szkół
Pielęgn iarek i Położnych pozytywnie
oceni ła kierunek Pielęgn iarstwo I i I I
stopn ia na Uniwersytecie Rzeszowskim,
przyznając uczeln i akredytację na
maksymalny możl iwy okres – 5 lat! -
poinformował 29 l istopada Uniwersytet
Rzeszowski . "To wyjątkowe wyróżnien ie
potwierdza, że nasz kierunek kształci
przyszłe Pielęgn iarki i Pielęgn iarzy na
najwyższym poziomie, spełn iając wszystkie
wymagane standardy i zapewniając
wysoką jakość kształcen ia - czytamy w
mediach społecznościowych UR.

###

Pielęgniarki zatrudnione m. in. w domach
opieki i centrach seniora nie utracą
uprawnień do wykonywania zawodu po pięciu
latach. Ministerstwo Zdrowia zapowiada
zmiany w ustawie o zawodach pielęgniarki i
położnej. Chodzi o rozszerzenia katalogu
miejsc, gdzie pielęgniarki będą mogły
pracować, zachowując ciągłość wykonywania
zawodu. Obecnie takie placówki, jak
środowiskowe domy samopomocy, centra
seniora czy mieszkania treningowe nie są
wymienione w art. 4 ustawy o zawodach
pielęgniarki i położnej. Z placówek
wspierających, na podstawie ustawy o
pomocy społecznej, są tam wymienione tylko
domy pomocy społecznej. W ubiegłym roku
Małopolski Komitet Rozwoju Ekonomii
Społecznej w piśmie do ministra zdrowia
zwrócił uwagę, że brak uznania zatrudnienia w
placówkach środowiskowych za wykonywanie
zawodu pielęgniarki zagraża ciągłości opieki w
tych miejscach i postulował uzupełnienie art. 4
ustawy o odpowiedni przepis.

Prof. Mazur Honorowym
Obywatelem Rzeszowa

28 listopada w Hotelu Prezydenckim w
Rzeszowie odbyła się gala finałowa etapu
wojewódzkiego plebiscytu medycznego
HIPOKRATES 2025. W gronie laureatów,
reprezentujących zawody medyczne i i
placówki ochrony zdrowia, znalazły się nasze
koleżanki pielęgniarki i położne.
W kategorii Pielęgniarka/Pielęgniarz Roku
pierwsze miejsce zdobyła mgr Marta
Maziarka, specjalista pielęgniarstwa
psychiatrycznego Oddziału Terapii Uzależnień
ZOZ w Dębicy, zaś w kategori i Położna
/Położny Roku również pierwsze miejsca
zajęła mgr Barbara Kycia, specjal ista
pielęgniarstwa neonatologicznego, położna
oddziałowa Oddziału Noworodków i
Wcześniaków ZOZ w Dębicy.
W kategori i Pielęgniarka/Pielęgniarz Roku
drugie miejsce zdobyła Maria Bałuta z NZOZ
w Kobylanach (powiat krośnieński), zaś
trzecie mgr Bożena Guściora z
Powiatowego Szpitala Specjal istycznego w
Stalowej Woli .
W kategori i Położna /Położny Roku drugie
miejsce zajęła dr n. o zdrowiu Joanna

Trawińska z Uniwersyteckiego Szpitala
Klinicznego im. Fryderyka Chopina w
Rzeszowie, zaś trzecie Patrycja Kosiek z
Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im.
Jana Pawła I I w Krośnie.
HIPOKRATES to jeden z największych w
kraju plebiscytów medycznych. Kandydatów
zgłaszają pacjenci, którzy najlepiej znają
swoich lekarzy, pielęgniarki, położne i
przedstawiciel i innych zawodów medycznych

medycznych. Pacjenci mają też możliwość
głosowania na swoich opiekunów
medycznych. Zdobywcy pierwszych miejsc
zostal i uhonorowani statuetkami, zaś miejsca
drugiego i trzeciego. Nagrody wręczała
redakcja Nowin (organizator plebiscytu) oraz
przedstawiciele władz województwa
podkarpackiego.
Nagrodzonym koleżankom serdecznie
gratulujemy!

Pielęgniarki i położne
nagrodzone w plebiscycie

Pielęgniarki nie stracą
uprawnień

UR otrzymał akredytację
dla Pielęgniarstwa na 5 lat

BEZPŁATNE PORADY PRAWNE
Adwokat Bernadeta Karpiuk i adwokat Aleksandra Siwy udzielają bezpłatnych porad

prawnych pielęgniarkom i położnym w środy w godz. 1 4-1 6, w siedzibie OIPiP

w Rzeszowie, ul. Rymanowska 3 lub telefonicznie, tel. 1 7 77 88 483
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Wybrałam tę ścieżkę, by nieść ludziom ulgę,
poczucie bezpieczeństwa i nadzieję
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- Gdy widzę poprawę stanu
zdrowia, uśmiech,
wdzięczność lub moment, w
którym pacjent czuje się
bezpieczny i zrozumiany,
wtedy wiem, że moja praca
naprawdę ma sens - mówi
Marta Maziarka, mgr
pielęgniarstwa, specjalista
pielęgniarstwa
psychiatrycznego na
Oddziale Terapii Uzależnień
ZOZ w Dębicy, uhonorowana
tytułem Pielęgniarki Roku w
plebiscycie medycznym
HIPOKRATES 2025

HIPOKRATES to jeden z największych plebiscytów medycznych w Polsce, organizowany
przez portale grupy Polska Press, m.in. przez nowiny24.pl. Na kandydatów
reprezentujących różne zawody medyczne mogą głosować również pacjenci
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Trzustka drukowana w 3D wyróżniona tytułem
Polskiego Produktu Przyszłości
Bioniczna trzustka cATMP®
to pierwszy na świecie w pełni
funkcjonalny narząd
biodrukowany w technologii
3D, zdolny do produkcji
insuliny, glukagonu i peptydu C
w sposób odpowiadający
naturalnej fizjologii ludzkiej
trzustki. Co więcej, może być
produkowany „na żądanie”
i przechowywany w specjalnie
zaprojektowanym bioreaktorze
do czasu transplantacji.
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BEATA STRZĘPKA
mgr pielęgniarstwa, specjal istka
pielęgniarstwa operacyjnego,
Szpital MSWiA w Rzeszowie

TRANSPLANTACJA
- ostatnia nadzieja na życie

Przed nami święta Bożego
Narodzenia i Nowy Rok,
a wraz z nimi spotkania w gronie
bl iskich nam osób. Będziemy
życzyć sobie i szczęścia,
i pomyślności, i spełnienia
marzeń, a nade wszystko
zdrowia, bo bez niego nic nie
cieszy. Niestety, nie wszyscy
mają to szczęście cieszyć się
zdrowiem. Wśród naszych
pacjentów, podopiecznych,
a być może i wśród bl iskich
znajdują się osoby ze skrajną
niewydolnością nerek, wątroby,
płuc, trzustki. Dla nich ostatnią
nadzieją na życie jest
transplantacja narządu.
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okres-transplantologii-w-Polsce, 24.01 .2025
https://www.termedia.pl/kurier-
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„Transplantologia w zarysie”, Wyd. Naukowe
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Narodowy Program Rozwoju Medycyny
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mgr MARTYNA HOCZELA
specjal ista w dziedzinie
pielęgniarstwa operacyjnego

Innowacyjne technologie w szkoleniu
pielęgniarek: potencjał symulacji medycznej

mgr KAROLINA KUŚNIERZ
specjal ista w dziedzinie
pielęgniarstwa anestezjologicznego
i intensywnej opieki

Kolegium medyczne, Zakład Pielęgniarstwa
WSIiZ w Rzeszowie:
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Polki chcą medycyny szytej na miarę
- potwierdza to raport o potrzebach pacjentek z rakiem piersi
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Ponad 80% Polek uważa,
że decyzje o leczeniu raka
piersi powinny być
podejmowane na podstawie
wyniku wielogenowego
testu rokowniczego, a 9 na
1 0 oczekuje koordynowanej
opieki onkologicznej.
Najnowszy raport Instytutu
Ochrony Zdrowia,
opracowany we współpracy
z Fundacją OmeaLife,
Fundacją OnkoCafe - Razem
Lepiej oraz Federacją
Stowarzyszeń „Amazonki”
pokazuje, że pacjentki chcą
mieć realny wpływ na
sposób leczenia, a ich
oczekiwania wobec systemu
ochrony zdrowia wyraźnie
zmierzają w stronę medycyny
personalizowanej.

Aż 77% respondentek deklaruje, że w przypadku diagnozy raka piersi chciałoby
wymieniać doświadczenia z innymi pacjentkami. To potwierdza ogromną rolę
organizacji pacjentów w procesie wsparcia emocjonalnego i edukacji zdrowotnej
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Literatura:
Raport „Postawy Polek wobec
rozwiązań systemowych wspierających
diagnostykę i terapię raka piersi” został
opracowany przez Instytut Ochrony
Zdrowia we współpracy z Fundacją
OmeaLife, Fundacją OnkoCafe -
Razem Lepiej oraz Federacją
Stowarzyszeń „Amazonki”. Badanie
przeprowadzono we wrześniu 2025
roku metodą CAWI na ogólnopolskiej ,
reprezentatywnej próbie 707 kobiet w
wieku 45-74 lat.
Źródło: Instytut Ochrony Zdrowia
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TEKST JEDNOLITY

Załącznik nr 1 do uchwały nr 953/VIII/2025 z dnia 24 czerwca 2025 roku
Okręgowej Rady Pielęgniarek i Położnych w Rzeszowie

REGULAMIN UDZIELANIA POMOCY CZŁONKOM
OKRĘGOWEJ IZBY PIELĘGNIAREK I POŁOŻNYCH W RZESZOWIE
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Stanowisko Prezydium Naczelnej Rady Pielęgniarek
i Położnych w odpowiedzi na apel Naczelnej Rady Lekarskiej

dotyczący zatrudniania ratowników medycznych
w oddziałach szpitalnych
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